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             ATA Nº. 2.806-037-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08 DE SETEMBRO DE 2021.         

Aos oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às 18h00, na Sala 

Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato Menezes 

(PTB), e a presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Enio Dias Barcellos 

(PT), Eduardo Serdotti (PTB), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov 

(MDB), Graziela Marafiga Kaus (PT), Hielderson Panciera (DEM), José Cláudio Moura 

Alves (PTB) Maikel Ribas Marconato (PSB). Totalizando DEZ O NÚMERO DE 

VEREADORES PRESENTES. O Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, 

solicitando a Verª. Graziela que faça a leitura de um trecho religioso. Após o Presidente 

solicita ao Secretário Ver. Hielderson que faça a leitura do expediente recebido. Recebido do 

Poder Executivo PL nº. 116/2021 que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o 

exercício financeiro de 2022. Devido ao pedido de afastamento do 1º suplente de Vereador da 

Bancada do PTB, Sr. Vandir Weber, protocolo nº. 18.740, o Presidente procedeu à 

convocação do 2º suplente de Vereador do PTB, Sr. Paulo Antônio Tatsch Nayssinger, tento 

o mesmo apresentado a documentação exigida junto à contabilidade da Casa, o Presidente 

solicita ao Sr. Paulo preste o juramento; “Prometo cumprir a Constituição Federal, 

Constituição Estadual, Lei Orgânica Municipal, obedecer as Leis e desempenhar o mandato 

que me foi confiado, trabalhar pelo progresso do município e bem estar de seu povo, assim 

prometo”, o Presidente declara o Sr. Paulo Antônio Tatsch Nayssinger empossado no cargo 

de Vereador. Após o Presidente abre um espaço solene, alusivo a Semana da Pátria, 

convidando a todos para cantar o Hino Nacional Brasileiro. Pronunciamento dos Vereadores, 

com a palavra Verª. Graziela fala que “estamos vivendo tempos complexos, mas cada um tem 

seu ponto de vista, a respeito de tudo o que estamos vivendo, temos o compromisso de fazer o 

melhor a cada dia, nossa pátria são as vivências e batalhas diárias, às vezes idealizamos 

muitas coisas a certos conceitos, cores e símbolos, mas o respeito com a nossa própria 

natureza vêm nos dando recados diariamente, fala que ultimamente não temos muitas coisas 

para comemorar no Brasil, não só pela forma como vem sendo governado, mas também pela 

pandemia que estamos enfrentando, estamos com muitas derrotas, vários direitos sendo 

retirado, desmatamento, pobreza, discursos de ódio, preços disparando, a democracia sendo 

violentada, isto preocupa muito, mas temos esperança e precisamos exercitá-la todos os dias”. 

Com a palavra Ver. José Cláudio fala que “desde que se sonhou uma proclamação da 

república, se sonha um Brasil melhor para todos, vários e vários governos passaram, muitos 

realizaram coisas boas, outros não, alguns deixaram legados, outros não deixaram nenhuma 

saudade, os brasileiros sonham com igualdade, somos o país da agricultura e pecuárias, era 

para dominarmos o mundo, mas somos dominados, ainda somos dependentes da Europa, para 

acabar com esta dependência, precisamos varrer das Câmaras de Deputados e Senado a 

corrupção, este é o pior acontecimento da vida pública, muitas vidas perdidas e muitas 



PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

Município de São Pedro do Sul - RS 
Email: presidente@camarasps.rs.gov.br 

     camara@camarasps.rs.gov.br 
                        diretor.legislativo@camarasps.rs.gov.br 

                 contabilidade@camarasps.rs.gov.br 
     juridico@camarasps.rs.gov.br 

_________________________________________________________________________________________________    

Telefone Fax: 55.3276.1255 / 55.3276.1755 
Rua 15 de Novembro n°. 793 São Pedro do Sul – RS 

CEP: 97.400-000 

crianças sem educação por desvios de verbas, falta de seriedade com o que é público, 

precisamos acreditar em um Brasil limpo e sem corrupção, precisamos de um país honesto e 

justo, que ofereça a população os direitos básicos pelos impostos que são pagos, precisamos 

desde as Câmaras de Vereadores, pensar em um país igual para todos em todos os setores, 

toda a população tem a ganhar, desde o mais pobre até os mais ricos, mas para isto, 

precisamos de políticas públicas sérias e não acomodativas como vem ocorrendo”. Com a 

palavra Ver. Walter fala que “precisamos ter um país, onde tenhamos orgulho em vestir suas 

cores, lutando para vender nosso maior inimigo que é a corrupção e impunidade, quando as 

leis tratam pessoas iguais de forma diferente, fala que luta pelo país há muito tempo, sempre 

lutou contra a corrupção, faz de seu mandato na Câmara o que julga correto e justo, temos 

grande potencial para inverter a atual situação, só existe um grande país quando se tem um 

grande povo, e isto nós temos um povo trabalhador e guerreiro”. Com a palavra Ver. Everson 

fala que “o Brasil ainda não se libertou, seguem um processo de independência, o primeiro 

brado foi dado em 07/09/1822, o processo de independência é árduo, requer uma democracia 

plena, o segundo brado foi dado em 1988 com a Constituição Cidadã, mas ainda não somos 

livre e independentes, o terceiro brado irá acontecer quando o Brasil se livrar dos populistas 

da política, o populismo é uma praga que infesta todos os poderes, se colocam a cima das 

instituições, para que tenhamos uma democracia plena e independência real, precisamos 

defender as instituições e a cima de tudo defender a democracia plena”. Após o Presidente 

convida a todos para canta o Hino Rio Grandense e após o Hino de São Pedro do Sul. Após o 

momento solene, o Presidente Baixa para as Comissões o seguinte: PL nº. 116/2021; 

Emenda Aditiva ao PL nº. 106/2021. Ordem do Dia, o Presidente solicita das comissões os 

pareceres ao PL nº. 106/2021 que acrescenta o Art. 4º, alínea A na Lei nº. 2.967/2019 que 

dispõe sobre a remoção, depósito e leilão de veículos automotores abandonados em via 

pública, juntamente com a Emenda Aditiva, com pareceres favoráveis o projeto vai à 

discussão, com a palavra Ver. José Cláudio fala que “a emenda se fez necessário, pois no 

projeto não especificava os critérios de abandono, deixando brechas para discussão, mas 

ainda existem dúvidas, para onde serão removidos os veículos? Diante desta dúvida o 

Vereador solicita vista”. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 109/2021 

que autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente em caráter excepcional 01 

enfermeiro, com pareceres favoráveis o projeto vai a discussão, com a palavra Ver. José 

Cláudio fala que “no dia 25/08 protocolou uma solicitação de informações referente a este 

projeto, mas até o momento não houve respostas, o Vereador solicita vista do projeto”. O 

Presidente solicita ao Ver. Maikel a devolução do PL nº. 111/2021 que altera o § 2º do Art. 

1º e o Art. 3º da Lei nº. 2798 de 06 de Abril de 2018, que autoriza a cobrança de tarifas de 

aluguel por hora do Ginásio de Esportes Germano Kadena de Assumpção, com a palavra Ver. 

Maikel solicita vista por mais uma semana”. O Presidente solicita das comissões os pareceres 

ao PL nº. 113/2021 que altera o Art. 1º da Lei nº. 3.233/2020 que dispões sobre a concessão 

de alvará de licenciamento de estabelecimentos prestadores de serviços funerários, com a 
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palavra Ver. Everson Relator da CCJRF fala que o projeto fica com a comissão. O Presidente 

solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 114/2021 que altera os parágrafos 1º e 2º do 

Art. 14 da Lei nº. 2.362/2013 que regula o acesso a informação no âmbito do município de 

São Pedro do Sul, com a palavra Ver. Everson Relator da CCJRF fala que o projeto fica com 

a comissão. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 115/2021 que autoriza 

o Poder Executivo a contratar emergencialmente em caráter temporário e excepcional 03 

professores de educação infantil, com pareceres favoráveis o projeto vai a discussão, com a 

palavra Ver. Fábio fala que “este projeto visa a contratação de três professores, para a 

substituição das titulares, uma está em licença prêmio e as outras em licenças por outros 

motivos, precisamos destes cargos preenchidos para a volta ser o mais normal possível”. Com 

a palavra Verª. Graziela fala que “é favorável ao projeto, mas o município está precisando 

realizar concurso público, seguidamente estamos discutindo e votando projetos para 

contratações em várias áreas, o concurso público garante a solidez da impessoalidade, 

legalidade, moralidade, publicidade e eficiência, fala que muitas pessoas estão solicitando 

concurso público e o município está necessitando, basta ver a quantidade de projetos para 

contratações que já discutimos”. Com a palavra Ver. Walter fala que “hoje a necessidade de 

temporariamente fazer uma contratação, para preencher uma lacuna de tempo de terminado, 

fazendo concurso e chamando os aprovados depois de um tempo vai inviabilizar a folha, fala 

que é favorável ao concurso para determinados cargos que precisam de estabilidade e 

continuidade para o serviço público, mas nem todos os cargos precisam desta continuidade, 

daí a contratação é a melhor forma para suprir esta lacuna”, o projeto é aprovado por 

unanimidade. Inscrição de Oradores, com a palavra Ver. José Cláudio fala que “há vários e 

vários governos os servidores públicos municipais, estaduais e federais vem sendo acusados 

de serem os causadores da “quebradeira” dos municípios e estados, para justificarem as más 

gestões a desculpa recai sobre a folha de pagamento, mas o que se acompanha no dia a dia, 

são contratações e mais contratações, além do que, o concurso não permite os 

apadrinhamentos, são aprovados os melhores”. Com a palavra Ver. Paulo fala que “é uma 

honra estar ocupando o cargo de Vereador, é na Câmara que começa o desenvolvimento do 

município, precisamos estar unidos para representar o povo que nos elegeu, trabalhar pelo 

bem da comunidade e deixar o individualismo de lado, o que é para o bem da comunidade 

não interessa qual partido ou Vereador apresentou, precisamos apoiar e estarmos dispostos a 

colaborar”. Com a palavra Ver. Maikel fala que “concorda plenamente na questão de união, 

acredita em união de esforços para o bem da população, não interessa o partido ou Vereador, 

o trabalho é pela população, fala que está sempre a disposição de todos os Vereadores e de 

todos os cidadãos”. Com a palavra Ver. Eduardo fala que “ontem foi o dia da pátria e na 

madrugada para hoje, tivemos mais um temporal em nossa cidade, e ele nos mostrou que 

ainda existe o patriotismo, na madrugada estavam tirando árvores de cima de redes, 

colocando lonas em telhados, encontrou Vereadores auxiliando o trabalho, nesta manhã teve 

uma grande união, pessoas com diferenças, mas todos juntos com o objetivo de restabelecer a 
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ordem na cidade, foi um temporal muito feio, mas com a união de todos as coisas vão 

voltando ao normal”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “vai apresentar o significado da 

palavra mentira, “mentir é a afirmação de algo que se sabe ou suspeita ser falso, não contar a 

verdade que é verdadeira, a mentira é o ato de enganar, iludir ou ludibriar”, fala que como 

Presidente da Comissão de Orçamentos e Finanças referente a aprovação das contas de 2016, 

do Prefeito Marcos Senger, esta fala é em resposta as postagens do Ver. Enio Barcelos no 

facebook, postou que “ouviu muito na campanha de 2020 e nestes primeiros meses de 

mandato, que o PT quebrou o Brasil, que o Prefeito Marcos terminou com a saúde do 

município, que quando assumiu em 2013 recebeu o caixa com três milhões de reais, “mas não 

foi em 2013, e sim em 2009 e isto é uma verdade”, segue a postagem...diante das acusações 

estava muito apreensivo porque usaram tanto esta parte podre da política, que é fantasiosa e 

mentirosa, agora com as contas aprovadas, acredito que perdemos a eleição em 2020 por 

causa de mentiras, acredito que haverá uma retratação ou pedido de desculpas aos cidadãos, a 

mentira vem átona sempre”, o Ver. Hielderson se manifesta falando que a COF em momento 

nenhum disse que não ficou contas a pagar, em momento nenhum disse que não foram feitos 

pagamentos, inclusive o parecer foi lido na integra, inclusive o Ver. Enio concordou com o 

parecer, e disse que não adiantava olhar uma página, porque era a mesma coisa que olhar uma 

folha em branco, não se pode ir a público e falar o que não sabe, ainda mais falar que era 

mentira tudo o que a comissão colocou no relatório, não quer dizer que aprovando as contas 

do Prefeito Marcos, tudo o que aconteceu e foi relatado na comissão e pelo parecer do 

Tribunal de Contas, era uma mentira, os pareceres estão na Direção da Casa para quem quiser 

ver, não foi favor nenhum da comissão aprovar contas, foi feito o trabalho técnico, fala que o 

Prefeito Marcos fez uma postagem lhe agradecendo a aprovação das contas, mas nada foi 

aprovado por questões políticas e sim técnicas em cima do parecer do TCE, o Prefeito Marcos 

em suas contas aprovadas, teve vários apontamentos e nenhum deles foi mentira, não 

podemos passar a mentira para a população”. Com a palavra Ver. Artêmio fala que “gostaria 

de agradecer ao Executivo, solicitou patrolamento e limpeza na estrada geral de Guassupi e 

rapidamente o Executivo atendeu, assim como atendeu o pedido para reparos na iluminação 

de Colônia Militz, é gratificante quando solicitamos pedidos da população, e de imediato o 

Executivo atende, fala que o temporal foi muito triste, Executivo e Vereadores trabalhando 

juntos, para tentar sanar os problemas o mais breve”. Com a palavra Verª. Graziela fala que 

“as questões faladas pelo Ver. Hielderson, achou que era uma questão já resolvida, fala que 

fez a indicação para que os ex-prefeitos viessem até a Casa, e explanar suas posições, muitas 

dúvidas nós tínhamos e ainda temos, os apontamentos ocorreram, as contas foram aprovadas 

e agora ponto, em relação ao temporal foi muito triste, andou pela cidade desde cedo, e 

aconteceu um fato estranho, o Parque de Máquinas fechou ao meio-dia, hoje deveria ter uma 

equipe de plantão, ter uma organização e deixar um grupo preparado para estas situações, 

quem sai ganhando com isto é a população”. Com a palavra Ver. Fábio fala que “este é o 

terceiro temporal do ano, já presenciou alguns temporais iguais ao desta noite, e velhos 
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problemas se repetem, devemos ter em São Pedro uma equipe treinada e especializada na 

Defesa Civil, lembram da Defesa Civil somente em dias como hoje, quando acontecem estes 

temporais saem de forma desordenada, existem recursos estaduais e federais para esta 

organização, mas para isto, precisa ter planejamento interior”. Não havendo nada mais a 

tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora 

Vereadora para a Sessão Ordinária do dia 14 de setembro, às 19h00, na Sala Fernando 

Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’ Avila Pedroso Agente 

Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo 

Secretário Ver. Hielderson Panciera .............................................. e o Presidente Ver. Walter 

Renato Menezes............................................................. 


